

## **Πέντε Ηγούμενοι του Αγίου Ορους και άλλοι γέροντες και γερόντισσες:**

### **Μην βιαστείτε να παραλάβετε τις νέες ταυτότητες και τον Προσωπικό Αριθμό.**

ΒΗΜΑ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ 26/12/2023. Ενημερώθηκε: 27/12/2023 13:37:11

#### **ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ Η ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ:**

Τα σύγχρονα επιτεύγματα στον χώρο της ψηφιακής τεχνολογίας φανερώνουν το μεγαλείο του ανθρώπου, συνάμα όμως καταδεικνύουν και την τραγικότητά του, όταν, αυτονομημένος ο ίδιος από τον Θεό, τα καταχράται και δεν τα χρησιμοποιεί για το καλό του αλλά για την αυτοκαταστροφή του.

Γνωρίζουμε ότι στις μέρες μας το διεθνές πολιτικό σκηνικό το διαμορφώνουν οι παγκόσμιες αγορές, ερήμην των λαών. Και γνωρίζουμε, επίσης, ότι αυτές οι αγορές δεν στηρίζονται σε ηθικές αξίες ή αρχές, παρά μόνο σε οικονομικά συμφέροντα ή άλλες επιδιώξεις.

Γι' αυτό και δεν είναι λίγοι οι πολίτες που εύλογα ανησυχούν ότι η τεράστια δύναμη της ψηφιακής πληροφορίας θα χρησιμοποιηθεί μελλοντικά για την περιστολή των προσωπικών τους ελευθεριών, για τον ασφυκτικό έλεγχο της ιδιωτικής τους ζωής και για τη σταδιακή εδραίωση ενός παγκόσμιου ολοκληρωτικού συστήματος. Ένα τέτοιο τυραννικό σύστημα θα χρησιμοποιήσει κάποτε ως υποδομή και ο αναμενόμενος -σύμφωνα με την προφητεία της Αποκάλυψης- αντίχριστος, προκειμένου να επιβάλει την παγκόσμια κυριαρχία του.

Επειδή η ελευθερία αποτελεί υπέρτατο και αδιαπραγμάτευτο αγαθό, επειδή οι δημοκρατικές αξίες συνιστούν θεμελιώδη στοιχεία μιάς υγιούς κοινωνίας, και επειδή, τέλος, δεν επιθυμούμε ούτε στο ελάχιστο να υποβοηθήσουμε την επιβολή οποιασδήποτε τυραννικής εξουσίας, δηλώνουμε, ως ταπεινοί μοναχοί της Αγίας Εκκλησίας του Χριστού και ως ελεύθεροι Έλληνες πολίτες, ότι διαφωνούμε και είμαστε αντίθετοι με τον υποχρεωτικό χαρακτήρα της ηλεκτρονικής ταυτότητας/κάρτας και του Προσωπικού Αριθμού και ζητούμε να καταστεί προαιρετική η λήψη τους. Επίσης, διαφωνούμε με τη μεθοδευμένη κατάργηση των μετρητών και την εξελισσόμενη ενοποίηση των βάσεων δεδομένων που αφορούν τα προσωπικά στοιχεία των Ελλήνων πολιτών. Όλα αυτά αλληλένδετα –κατάργηση μετρητών, ενοποιημένες βάσεις δεδομένων, Προσωπικός Αριθμός, ηλεκτρονική ταυτότητα/κάρτα– οδηγούν αναπόδραστα στον πλήρη έλεγχο των οικονομικών και κοινωνικών δραστηριοτήτων των πολιτών.

Η Πολιτεία, πιστή στις αρχές της δημοκρατίας και του κράτους δικαίου και σεβόμενη την ελευθερία όλων ανεξαιρέτως των πολιτών, οφείλει να διατηρεί πάντοτε εναλλακτικούς τρόπους ταυτοποίησης και πρόσβασης σε υπηρεσίες ή αγαθά. Σε κάθε περίπτωση οφείλει, επίσης, να προστατεύει τους πολίτες αποτελεσματικά από την κατάχρηση της ψηφιακής πληροφορίας, διασφαλίζοντας ουσιαστικά την ιδιωτικότητά τους και όλα τα ατομικά τους δικαιώματα και τις ελευθερίες.

Υπ' αυτό το πρίσμα, ευελπιστούμε ότι η Ελληνική Κυβέρνηση θα αφουγκρασθεί τις εύλογες ανησυχίες μας, όπως αυτές εκτίθενται στο παρόν κείμενο, θα μας εισακούσει και δεν θα προβεί σε περιορισμό των συνταγματικώς κατοχυρωμένων ελευθεριών μας με την επικείμενη έκδοση του Προεδρικού Διατάγματος για τον Προσωπικό Αριθμό. Αντίθετα, θέλουμε να πιστεύουμε ότι με δημοκρατική διάθεση θα προβεί στις αναγκαίες νομοτεχνικές διορθωτικές κινήσεις, ώστε να γίνουν σεβαστές οι τεκμηριωμένες θέσεις μας. Στην απευκταία όμως περίπτωση που στο εκδοθησόμενο Προεδρικό Διάταγμα οι θέσεις μας θα αγνοηθούν, θα επανέλθουμε με νέα ανακοίνωση - τοποθέτηση, στην οποία θα περιγράψουμε την περαιτέρω στάση μας, στάση θεμελιωμένη στα δικαιώματα που παρέχει το Σύνταγμα της πατρίδος μας σε κάθε Έλληνα πολίτη.

Τέλος, **συνιστούμε στους πιστούς αδελφούς μας που αγωνίζονται στον κόσμο να μη βιαστούν να παραλάβουν τις νέες ταυτότητες και τον Προσωπικό Αριθμό**, αλλά να

εξαντλήσουν όλα τα διαθέσιμα χρονικά περιθώρια. Παράλληλα, ας διαμαρτυρηθούν με κάθε πρόσφορο και νόμιμο μέσο, με συντονισμένες κινήσεις και παρεμβάσεις, προκειμένου η παραλαβή τους να καταστεί προαιρετική.

Επιπλέον, όσον αφορά την απόδειξη της ταυτοπροσωπίας τους, ας χρησιμοποιούν τα συμβατικά μέσα ταυτοποίησης, αποφεύγοντας τα αντίστοιχα ψηφιακά (π.χ. έξυπνες εφαρμογές τύπου Gov.gr Wallet), γνωρίζοντας πως ισχύουν και τα εξής:

1) Σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 3731/2008 (αρθρ. 25) οι υπηρεσίες, για την διεκπεραίωση διοικητικών διαδικασιών, υποχρεούνται να αποδέχονται ως μέσο ταυτοποίησης και το διαβατήριο ή την άδεια οδήγησης.

2) Σύμφωνα με απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας (1602/2021, Δ' Τμήμα), **ακόμα κι αν παρέλθει 15ετία από την έκδοση της παλαιάς ταυτότητας, αυτή θεωρείται ισχυρό έγγραφο** και οι αρμόδιες υπηρεσίες οφείλουν να τη δεχθούν, εφόσον δεν συντρέχει βάσιμη αμφιβολία για τη γνησιότητά της.

Ζούμε αναμφίβολα σε αποκαλυπτικούς καιρούς. Γι' αυτό ας μην εφησυχάζουμε. Ας αποκτήσουμε την **“καλή ανησυχία”** για όσα συμβαίνουν γύρω μας. Πίσω από τις επαγγελόμενες ευκολίες της σύγχρονης ψηφιακής κοινωνίας κρύβονται τα δεσμά ενός ανελεύθερου συστήματος. Υπάρχει, άραγε, κάποιο όφελος ικανό να ισοσταθμίσει την απώλεια της ελευθερίας, για την οποία στην ευλογημένη πατρίδα μας χύθηκαν ποταμοί αιμάτων;

Η εποχή μας απαιτεί να ζήσουμε δυναμικά και αυθεντικά τη χριστιανική μας ιδιότητα, με πνευματική εγρήγορση, μετάνοια και προσευχή, ώστε να αποκτήσουμε **«νούν Χριστού»**, για να μπορούμε να διακρίνουμε τα σημεία των καιρών και τον τρόπο με τον οποίο οφείλουμε να ενεργούμε. Ας καλλιεργούμε το μαρτυρικό και ασκητικό φρόνημα της Εκκλησίας μας.

Ας μάθουμε να χρησιμοποιούμε τα ηλεκτρονικά μέσα με εγκράτεια, σύνεση και διάκριση. Και τέλος, ας ετοιμαζόμαστε να θυσιάσουμε, όποτε χρειασθεί, όχι μόνο τις ανέσεις του ψηφιακού κόσμου, αλλά και την ίδια μας τη ζωή, προκειμένου να ομολογήσουμε την πιστότητά μας στον Τριαδικό Θεό.

Η ζωή ολόκληρου του κόσμου και του κάθε ανθρώπου χωριστά βρίσκεται στα χέρια του Θεού. Αυτός, που φροντίζει καθημερινά τα πετεινά του ουρανού και τα κρίνα του αγρού, δεν παύει να σκεπάζει φιλόστοργα με την αγαθή Του πρόνοια και όλα τα δικά Του παιδιά. Αυτός, είναι βέβαιο, ότι και στην παρούσα περίσταση και σε κάθε άλλη επερχόμενη δυσκολία **«ουκ εάσει ημάς πειρασθήναι υπέρ ο δυνάμεθα, αλλά ποιήσει συν τω πειρασμῷ και την έκβασιν του δύνασθαι ημάς υπενεγκείν»** (πρβλ. Α' Κορ. 10:13).

Η ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΤΗΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗΣ ΣΕ ΠΟΛΥΤΟΝΙΚΟ:

## **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΙΕΡΩΝ ΜΟΝΩΝ ΚΑΙ ΙΕΡΩΝ ΗΣΥΧΑΣΤΗΡΙΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΝΕΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΡΙΘΜΟ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ**

Μέ άφορμή τις εύλογες ανησυχίες πού ἔχει προκαλέσει σέ μεγάλη μερίδα τῆς κοινωνίας μας ἡ ὑποχρεωτική ἔκδοση νέων ἠλεκτρονικῶν ταυτοτήτων, ἐμεῖς, Ἡγούμενοι καί Ἡγούμενες Ἱερῶν Μονῶν καί Ἱερῶν Ἡσυχαστηρίων τῆς πατρίδος μας, ὕστερα ἀπό ἔντονη προσευχή, λεπτομερή ἔρευνα καί θεολογικό προβληματισμό, προβαίνουμε στήν ἀκόλουθη Ἀνακοίνωση.

Ἡ Ἀνακοίνωση αὐτή ἀποτελεῖ ὀφειλόμενη ἀπάντηση στά ἐναγώνια ἐρωτήματα πού μᾶς ἀπευθύνουν οἱ ἀγωνιζόμενοι στόν κόσμο ἐν Χριστῷ ἀδελφοί μας. Καί, ἐπιπλέον, κρίνεται ἀναγκαία, καθῶς ἡ Πολιτεία δέν ἐνημέρωσε ἐξαρχῆς καί ἐπαρκῶς τούς πολίτες γιά τό εἶδος, τό περιεχόμενο καί τίς δυνατότητες τῶν νέων ταυτοτήτων, ἐνῶ τά συστημικά μέσα ἐνημέρωσης

συνεχίζουν να είρωνεύονται, λοιδορούν και γραφικοποιούν όσους τολμούν να διατυπώσουν διαφορετική άποψη.

Η νέα ηλεκτρονική ταυτότητα, όπως έχει επίσημα σχεδιασθεί, δεν θα αποτελεί απλώς ένα αποδεικτικό έγγραφο ταυτοπροσωπίας, αλλά σύντομα θα λειτουργήσει και ως κάρτα ηλεκτρονικών υπηρεσιών. Γι' αυτό και παρουσιάζεται ως ένα πολύτιμο χρηστικό μέσο, πού θα διευκολύνει την καθημερινότητα του πολίτη και θα κάνει αποτελεσματικότερη τη λειτουργία του κράτους. Τό τίμημα, όμως, αυτών των πλεονεκτημάτων φαίνεται να είναι πολύ ακριβό. Καθώς οι εξελίξεις στην ψηφιακή τεχνολογία είναι ιλιγγιώδεις και τά κράτη προσανατολίζονται στον καθολικό ψηφιακό μετασχηματισμό τους, θεμελιώδη δικαιώματα του πολίτη διακινδυνεύονται και ο ίδιος σταδιακά αυτοπαγιδεύεται στα δεσμά ενός ψηφιακού συστήματος. Η νέου τύπου ταυτότητα αποτελεί ένα ακόμη βήμα, πού μπορεί να τον οδηγήσει σε μία πραγματικότητα έφιαλτική.

### **1. Παγκόσμια διακυβέρνηση.**

Η ανάγκη ύπαρξης ηλεκτρονικών ταυτοτήτων εντάσσεται στο γενικότερο πλαίσιο της συντελούμενης παγκοσμιοποίησης, την οποία προωθούν τό διεθνές χρηματοπιστωτικό σύστημα, διάφοροι διεθνείς οργανισμοί και ήγετικές ομάδες (Παγκόσμια Τράπεζα, Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ, G-20, κ.ά.). Αυτοί όλοι επιβάλλουν τίς πολιτικές τους έπιλογές, ασκώντας τεράστιες πιέσεις στίς έθνικές κυβερνήσεις τών λαών, οί οποίες μέ τή σειρά τους έμφανίζονται αναγκαστικά ένδοτικές και πειθήνιες άπέναντί τους. Σύμφωνα, λοιπόν, μέ τούς σχεδιασμούς τής παγκόσμιας διακυβέρνησης και άκολουθώντας τίς εξελίξεις τής Τέταρτης Βιομηχανικής Έπανάστασης (τεχνητή νοημοσύνη, ρομποτική, διαδίκτυο πραγμάτων κ.ά.), οί κοινωνίες μετακινούνται όλο και περισσότερο από έναν φυσικό σε έναν ψηφιακό κόσμο. Δημιουργείται, δηλαδή, μέ ταχύτατους ρυθμούς ένα διευρυμένο ψηφιακό σύστημα, πού άγκαλιάζει όλες τίς πτυχές τής ζωής του σύγχρονου άνθρώπου. Σε μία τέτοια ψηφιακή κοινωνία θά καταργηθούν τά μετρητά, θά κυκλοφορεί μόνο τό ψηφιακό χρήμα, και οί πολίτες, γιά να έχουν πρόσβαση σε υπηρεσίες και άγαθά, θά πρέπει να διαθέτουν άπαραίτητα μία ψηφιακή ταυτότητα/κάρτα και έναν προσωπικό άριθμό.

### **2. Ο εύρωπαϊκός Κανονισμός.**

Η Εύρωπαϊκή Ένωση, πρós τό παρόν τουλάχιστον και από όσα γνωρίζουμε, δεν έχει άπαιτήσει την ύποχρεωτική έκδοση ηλεκτρονικών ταυτοτήτων γιά όλους τούς Εύρωπαίους πολίτες, όπως ίσχυρίζεται ή Κυβέρνηση. Ο Κανονισμός (ΕΕ) 2019/1157 του Εύρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου τής Εύρωπαϊκής Ένωσης καθιερώνει τή χρήση τών ηλεκτρονικών ταυτοτήτων ως ταξιδιωτικών έγγραφων, αλλά δεν επιβάλλει τή χρήση τους στό έσωτερικό τών χωρών. "Όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά και στον επίσημο ισότοπο τής Ε.Ε. "Ο Κανονισμός δεν ύποχρεώνει τά κράτη μέλη να έκδίδουν δελτία ταυτότητας. Έπιπλέον, τά κράτη μέλη θά συνεχίζουν να άποφασίζουν άν ή κατοχή δελτίου ταυτότητας είναι προαιρετική ή ύποχρεωτική."

Παράλληλα, ο ίδιος εύρωπαϊκός Κανονισμός έπιτρέπει στά κράτη μέλη να άποδέχονται ως μέσα ταυτοποίησης και μή ταξιδιωτικά έγγραφα, όπως είναι ή άδεια όδήγησης (σημείο 12 του προομίου του Κανονισμού). Μέ βάση τά παραπάνω και μέχρι σήμερα, σε άρκετές χώρες τής Ε.Ε. (π.χ. Γαλλία, Αύστρια, Δανία, Φινλανδία) ή έκδοση ταυτότητας δεν είναι ύποχρεωτική

καί ἡ ταυτοποίηση πραγματοποιεῖται μέ ἄλλα κρατικά ἔγγραφα (π.χ. δίπλωμα ὁδήγησης, διαβατήριο). Τό ἴδιο ἰσχύει καί σέ ἄλλες προηγμένες χῶρες τοῦ κόσμου (π.χ. ΗΠΑ, Μεγάλη Βρετανία, Καναδάς, Ἰαπωνία).

### **3. Ἐναλλακτικές ταυτότητες ἀσφαλείας.**

Εἶναι ἀλήθεια ὅτι οἱ παλαιοῦ τύπου ταυτότητες, ὡς ἀπαρχαιωμένες καί πλαστογραφήσιμες, πρέπει νά ἀντικατασταθοῦν ἀπό ἄλλες ἀσφαλέστερες καί μή πλαστογραφήσιμες. Τέτοιες, ὅμως, θά μπορούσαν νά εἶναι ταυτότητες πού νά διαθέτουν προηγμένα καί ἰσχυρά χαρακτηριστικά ἀσφαλείας, παρόμοια μέ ἐκεῖνα τῶν διπλωμάτων ὁδήγησης καί τῶν εὐρωπαϊκῶν χαρτονομισμάτων (ἐκτύπωση σέ εἰδικό χαρτί μέσω ἐγχάραξης laser, σύνθετα γραμμοκοσμήματα, ἀσφαλιστικά πολύχρωμα δάπεδα κ.ἄ.). Ἐναλλακτικές ταυτότητες ἀσφαλείας θά μπορούσαν, ἐπίσης, νά εἶναι καί οἱ νέες πού προτείνονται, δίχως ὅμως τό ἐνσωματωμένο microchip καί τόν Προσωπικό Ἀριθμό. Ἡ Ἑλληνική Κυβέρνηση, ὡστόσο, ἐπέλεξε τήν ἔκδοση τῶν ἠλεκτρονικῶν ταυτοτήτων μορφότυπου ID-1, ἀποβλέποντας στόν καθολικό ψηφιακό μετασχηματισμό τοῦ κράτους καί ἐπιθυμώντας ἡ νέα ταυτότητα σύντομα νά λειτουργήσει καί ὡς κάρτα ψηφιακῶν ὑπηρεσιῶν.

### **4. Ἡλεκτρονική Ταυτότητα/Κάρτα καί Ἡλεκτρονικό Πορτοφόλι.**

Ἀπό τότε πού πρωτοεμφανίστηκε τό θέμα τῶν ἠλεκτρονικῶν ταυτοτήτων (1986), ὁ λαός, διαβλέποντας τόν κίνδυνο φαλκίδευσης τῶν προσωπικῶν του ἐλευθεριῶν, ἀντέδρασε σθεναρά καί καθυστέρησε τέσσερις σχεδόν δεκαετίες τήν ἔκδοσή τους. Σήμερα, ὅμως, ἐξαιτίας τῶν μεθοδεύσεων τῆς Κυβέρνησης καί τοῦ ἐφησυχασμοῦ τῶν πολιτῶν, ἡ ἠλεκτρονική ταυτότητα εἶναι μιὰ πραγματικότητα.

Ἡ διαφοροποίησή της ἀπό τήν παλαιοῦ τύπου ταυτότητα ἔγκειται α) στό ἐνσωματωμένο microchip τύπου RFID (ἠλεκτρονικό μέσο μέ δυνατότητα ἀσύρματης ἐπικοινωνίας, στό ὁποῖο ἀποθηκεύονται τά ἀναγκαῖα στοιχεῖα ταυτοποίησης), β) στή μηχανικά ἀναγνώσιμη ζώνη τῶν στοιχείων ταυτοποίησης, γ) στήν ψηφιακή ἀποθήκευση τῶν βιομετρικῶν δεδομένων (φωτογραφίας προσώπου καί δύο δακτυλικῶν ἀποτυπωμάτων) καί δ) στόν Προσωπικό Ἀριθμό, πού σύντομα πρόκειται νά προστεθεῖ. Εἰδικότερα, ὁ Προσωπικός Ἀριθμός οὐσιαστικά ἀντικαθιστᾷ ὅλους τούς ἄλλους προσωπικούς ἀριθμούς (Ἀριθμό Δελτίου Ταυτότητας, ΑΦΜ, ΑΜΚΑ κ.λπ.) καί συνοδεύει τόν κάθε πολίτη ἀπό τή γέννησή του μέχρι τόν θάνατο, χωρίς νά ἀλλάζει σέ περίπτωση ἀπώλειας τοῦ δελτίου. Δίνει, θά λέγαμε, ψηφιακή ὄντοτητα στόν πολίτη καί τόν ἀκολουθεῖ σέ ὅλες τίς δραστηριότητές του. Εἶναι ὁ ἀριθμός - κλειδί γιά τήν ἠλεκτρονική ἐπικοινωνία του μέ τό Δημόσιο καί, σύντομα, γιά κάθε ἄλλη συναλλαγή του μέ ἠλεκτρονικά συστήματα ἰδιωτικῶν φορέων. Δίχως Προσωπικό Ἀριθμό ὁ πολίτης εἶναι ἀνύπαρκτος γιά τήν ψηφιακή κοινωνία...

### **ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ ΚΑΘΗΓΟΥΜΕΝΩΝ:**

Ο Καθηγούμενος τῆς Ἱεράς Μονῆς Ξηροποτάμου Ἀρχιμανδρίτης Ἰωσήφ καί οἱ συν εμοί εν Χριστῷ ἀδελφοί

Ο Καθηγούμενος τῆς Ἱεράς Μονῆς Δοχειαρίου Ἀρχιμανδρίτης Ἀμφιλόχιος καί οἱ συν εμοί εν Χριστῷ ἀδελφοί

Ο Καθηγούμενος τῆς Ἱεράς Μονῆς Καρακάλλου Ἀρχιμανδρίτης Φιλόθεος καί οἱ συν εμοί εν Χριστῷ ἀδελφοί

Ο Καθηγούμενος τῆς Ἱεράς Μονῆς Φιλοθέου Ἀρχιμανδρίτης Νικόδημος καί οἱ συν εμοί εν Χριστῷ ἀδελφοί

Ο Καθηγούμενος τῆς Ἱεράς Μονῆς Κωνσταμονίου Ἀρχιμανδρίτης Χαράλαμπος καί οἱ συν εμοί εν Χριστῷ ἀδελφοί

Ο Καθηγούμενος τῆς Ἱεράς Μονῆς Παναγίας Μολυβδοσκεπάστου Κονίσης Ἀρχιμανδρίτης Ἀρσένιος καί οἱ συν εμοί εν Χριστῷ ἀδελφοί

Ο Καθηγούμενος τῆς Ἱεράς Μονῆς Κοιμήσεως Θεοτόκου Γηρομερίου Θεσπρωτίας Ἀρχιμανδρίτης Μεθόδιος καί οἱ συν εμοί εν Χριστῷ ἀδελφοί

Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως Δρυοβούνου Κοζάνης Αρχιμανδρίτης Στέφανος και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως Σοχού Λαγκαδά Αρχιμανδρίτης Ιωαννίκιος και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Γενεθλίου Θεοτόκου Καλλίπετρας Βεροίας Αρχιμανδρίτης Παλαμάς και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Παρακλήτου Ωρωπού Αρχιμανδρίτης Μωύσης και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος της Ι. Μονής Αγίου Νικοδήμου του Αγιορείτου Πυργετού Λαρίσης Αρχιμανδρίτης Ειρηναίος και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος του Ιερού Ησυχαστηρίου Οσίου Αρσενίου του Καππαδόκου Ορμυλίας Χαλκιδικής Αρχιμανδρίτης Συνέσιος και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος του Ιερού Ησυχαστηρίου Αγίου Ιωάννου του Ρώσσου Πευκοχωρίου Χαλκιδικής Αρχιμανδρίτης Γρηγόριος και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος του Ιερού Ησυχαστηρίου Παντοκράτορος και Αγίας Σκέπης Μελισσοχωρίου Ωραιοκάστρου Αρχιμανδρίτης Αντώνιος και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος Γατζέας Βόλου Αρχιμανδρίτης Γρηγόριος και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος του Ιερού Κοινοβίου Αγίου Νικοδήμου του Αγιορείτου Παιονίας Κιλκίς Αρχιμανδρίτης Χρυσόστομος και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Παναγίας Μακαριωτίσσης Δόμβραιναις Θήβας Αρχιμανδρίτης Θεοδόσιος και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Λαγκαδάς Πάρου Αρχιμανδρίτης Μελέτιος και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Ζωοδόχου Πηγής Λογγοβάρδας Πάρου Αρχιμανδρίτης Νικόδημος και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Νικολάου Σιαμάδων Καλαμπάκας Αρχιμανδρίτης Μακάριος και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Νικολάου Άνδρου Αρχιμανδρίτης Δωρόθεος και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Γεννήσεως της Θεοτόκου Στομίου Κονίτσης Αρχιμανδρίτης Κοσμάς και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Αθανασίου Εράτουρας Αρχιμανδρίτης Νικηφόρος και οι συν εμοί εν Χριστώ αδελφοί  
Η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Μυρτιδιωτίσσης Θαψανών Πάρου Μακρίνα μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Προεστύσα της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου Πυργετού Λαρίσης, Μετοχίου Ιεράς Μονής Αγίου Νικοδήμου, Χριστονύμφη μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Μεταμορφώσεως Μουτσιάλης Σκήτης Βεροίας Πορταΐτισσα μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Εισοδίων Όσσης Λαγκαδά Γαλήνη μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Καθηγουμένη του Ιερού Ησυχαστηρίου Τιμίου Προδρόμου Μεταμορφώσεως Χαλκιδικής Μαριάμ μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Αγίου Λαυρεντίου Πηλίου Μαριάμ μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Αρχαγγέλου Μιχαήλ Θάσου Εφραιμία μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Παναγίας Οδηγητρίας Πορταριάς Βόλου Θεοφανώ μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Καθηγουμένη του Ιερού Ησυχαστηρίου «Παναγία Άξιόν Εστιν» Μεσαίου Ωραιοκάστρου Ευφημία μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Παναγιοπούλας Ναούσης Κασσιανή μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Καθηγουμένη του Ιερού Ησυχαστηρίου αγίου Γεωργίου Ανύδρου Ιωάννα μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Γοργοϋπηκούου Μάνδρας Αττικής Φεβρωνία μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Καθηγουμένη του Ιερού Ησυχαστηρίου Αγίας Τριάδος -Αγίου Νεκταρίου Αιγίνης Τιμοθέη μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Τιμίου Σταυρού Μαψού Κορινθίας Ιλαρία μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Αγίων Πάντων Σπετσών Μαγδαληνή μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Αγίας Τριάδος Εδέσσης Πορφυρία μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί  
Η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Παντοκράτορος Σωτήρος Χριστού Κερκύρας Ευφημία μοναχή και αι συν εμοί εν Χριστώ αδελφαί

**Ο κατάλογος των υπογραφών θα ενημερώνεται προοίοντος του χρόνου.**

<https://www.vimaorthodoxias.gr/agioreitika-nea/agion-oros-min-viasteite-na-paralavete-tis-nees-taytotites-kai-ton-prosopiko-arithmo/>

Το παρόν (εκτυπώσιμο): <https://www.imdle0.gr/diaf/2023/5agior-oxi-tayt.pdf>